

我区启动纪检监察干部队伍教育整顿

本报讯(记者 刘琦 古峨)3月14日,全区纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会议召开。区委常委、区纪委书记、区监委主任唐鹏程出席会议并讲话。

会议强调,全区纪检监察机构要深入学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻二十届中央纪委二次全会、六届市纪委二次全会精神,落实全国、全市纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会议部署要求,结合綦江实际,从严从实、抓紧抓好教育整顿。

会议指出,开展教育整顿,

是当前的一项重要政治任务。要充分认识开展教育整顿的重大意义,准确把握教育整顿目标任务,以政治教育党性教育为抓手纯洁思想,以刀刃向内自剜腐肉的行动纯洁组织,提高本领,担当作为。要对标落实各项措施办法,抓住学习教育这个根本,紧盯检视整治这个要害,把握巩固提升这个关键,推动教育整顿走深走实。

会议要求,要统筹谋划,强化组织领导,科学组织、有序推进,坚持全员参与、全面覆盖,注重结合融合,确保教育整顿取得实实在在的成效。

用心维护消费者的合法权益

“3·15”消费者权益日主题宣传活动启动

本报讯(记者 成蓉 石汉谋 尹向宁)3月15日,我区2023年“3·15”国际消费者权益日主题宣传活动启动仪式在红星广场举行。区人大常委会副主任陈勇出席。

启动仪式上,区装饰装潢行业协会负责人作“坚守诚信初心,提振消费信心”倡议。区市场监管局、三峡银行綦江支行、人保财险綦江支公司、平安财险綦江支公司、太平洋财险綦江支公司签订食品安全责任险战略合作框架协议,试点为全区3000余家小型餐馆和流通商户提供强有力的食品安全责任保险保障。当天,20余家部门、企业工作人员还通过发放宣传资料等方式,向群众宣传食品识别小常识、儿童家装装修涂料消费提示、

食品保健食品欺诈和虚假宣传十大骗术案例等。

去年我区集中组织“3·15”宣传活动23场次,张贴宣传海报1000余张,悬挂宣传横幅100余条,发放各类宣传资料5万余份。同时开展典型案例点评等放心消费环境宣传,举办各类宣传培训47场次。数据显示,去年全区累计处理消费投诉举报2528件,为消费者挽回损失254万元。

接下来,我区将从广泛开展消费教育活动、加强新消费领域社会监督、建立健全非诉讼消费纠纷解决机制、探索建立消费者集体诉讼制度等方面,营造更加和谐、安全、放心的消费环境,维护好每一位消费者的合法权益。

2023年春季房交会开幕

本报讯(记者 成蓉 石汉谋 尹向宁)3月15日,我区2023年春季房地产展示交易会开幕,各项优惠政策将持续一个月。区领导陈正科、刘益文出席开幕式。

从2023年3月15日至2023年4月14日止(以不动产登记系统网签时间为准),在我区购买参展企业新建商品住房、商业用房、办公用房的个人,参展开发企业按每平方米150元标准给予购房补贴;购买参展企业新建车位的个人,参展开发企业按每个8000元的标准给予购房补贴;在基就读的大中专院校学生、毕业未滿5年的大中专院校毕业生以及在基缴纳一年以上社保的企业工人,购买参展企业新建商品住房

的,除享受个人购房优惠政策外,参展开发企业再按每平方米100元的标准给予购房补贴;新市民在我区购买新建商品住房的,除享受以上符合条件的购房优惠外,参展开发企业再按每平方米100元的标准给予安家补贴。

同时,房交会期间,个人购买我区内新建商品住房、车位、商业用房、办公用房将按缴纳契税总额的100%奖励优惠,但此项优惠范围不含二手房和限价商品房,个人申报住宅不超过2套、车位不超过2个、商业用房和办公用房不超过2套。

据悉,即日起,重庆铁丰房地产开发有限公司等24家企业在红星国际广场集中展示,集中展示时间为期5天。

文化科技卫生“三下乡”活动启动

本报讯(记者 张梦寒 吴明皓)3月14日,2023年綦江区文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式在赶水镇举行。

启动仪式上,新时代文明实践“讲科技”宣讲、歌曲演唱、四川评书等文艺节目为现场群众送去了一场精彩的文化盛宴。

“今天这个活动我觉得搞得很丰富,让我们在家门口就可以看到高质量的文艺演出。而且现场不仅有展览,还可以免费咨询法律知识,很方便。”赶水镇居民黎长银说道。

当天,来自区委宣传部、区政协教科卫体委、区科协、区老科协、赶水镇等12个部门单位和区人民医院、区中医院、綦江惠视眼科医院等医疗机构的工作人员还在现场设起科技咨询台、义诊服务台,免费为当地群

众健康义诊并开展科普知识宣传、法治宣传、法律咨询以及反邪防诈知识宣传等。

据了解,文化、科技、卫生三下乡活动自启动以来,我区积极探索和行动,开展了大批形式多样、内容丰富的活动,为广大农村地区居民送去了丰富的精神文化食粮,普及了科学技术知识,倡导了健康生活方式,有效地推动了社会主义新农村建设。

“下一步,我区将继续深入农村地区,将綦江农民版画为核心代表的綦江文化艺术知识和最新的科学技术、健康生活方式等送到群众身边,进一步引领广大农村群众为建设‘多彩綦江·创新之城’贡献力量。”区委宣传部宣传教育科科长王滂丞表示。

创建全国文明城市

在春天种下一棵树

本报记者 刘琦 古峨



左祥彬在林区向同学们普及树木相关知识。记者 刘琦 摄

在村委会办公室等了许久,听到外面“叽叽喳喳”的话语声,左祥彬脸上露出笑意迎出了门,“欢迎同学们!”

左祥彬是綦江区石角镇丰岩村党总支副书记,同时也是一名护林员,他今天的任务是带领来自石角小学的同学去植树。

分发好装备,左祥彬捧着数十株枇杷树苗走在前面,扛着少先队旗的同学紧跟其后,其他同学也有序排着队,顺着阡陌纵横的田埂,往植树点走去。

“同学们围成一圈,我先教你们工具怎么使用。”抵达植树点,左祥彬拎起锄头,现场教导同学们工具的使用技巧,“人要侧着身子,挥锄头的时候不要太用力,不然容易伤到手……”同学们认真地听,有的还空着手比划。

“树窝要挖到30厘米左右深,这样树苗埋下去之后更容易接触湿润土壤,保证成活。”左祥彬边说边示范,“填土的时候第一层土要捣碎、压实,保证树苗不会因为大风大雨倾倒,浇水的时候要紧贴着树干,让树苗吸收到充足的水分。”

做完示范,同学们三人一组行动起来,有的挖树窝、有的浇水,分工协作,一片忙碌。左祥彬也行走在每组之间,细心纠正着同学们的细微错误。

1个小时后,带去的树苗已全部种下。“你们要定期来给它们浇水哦。”左祥彬笑着说道,“这样,等到你们读大学回家时,就能吃到酸甜可口的枇杷了。”

“今天我们在左爷爷的带领下植树,我感觉非常有趣,也增加同学们之间的团结协作能力。”石角小学六年级学生杨致涵告诉记者,“我会按照左爷爷的叮嘱,来给它定期浇水。看着自己

亲手种下的小树逐渐成长,我觉得很有意义。”

种完树,左祥彬带着同学们乘车,驶进了大山深处的密林。

“知道为什么要保护我们的树木吗?”车上,左祥彬问道。

“树木能吸收二氧化碳,制造氧气。”“树木能让我们的生活环境更美。”同学们纷纷抢答。

“对,树木还有防风固沙的作用。”左祥彬谆谆教导,“去年防火时,我们很

多同学的家长都24小时守在山里,保护我们的树木,所以同学们都要树立保护树木的意识,不在野外玩火、放火,也要提醒家里人不要在野外焚烧秸秆……”

抵达目的地,左祥彬带着同学们走进了林区。

“我们林区有1000余亩,有多个树种,现在在我身边的就是一棵松树。”指着一棵长在巨石边上,海碗口粗的松树,左祥彬介绍到,“像这样一棵树,至

少要15年才能长成,而砍伐它们只需要几分钟,所以同学们都要树立爱护树木的意识。”

“这棵是杉树,旁边是柏树……”左祥彬如数家珍地一一介绍,同学们跟随他的脚步认真聆听。

临行时,站在路边,左祥彬向同学们送上了寄语,“我们这里的很多树木都是从石缝中坚韧不拔地生长出来的,希望同学们也能一样,在心中种下一棵树,成长为栋梁之材。”

市民捡到背包心头急 民警联系失主速归还

本报讯(记者 刘柳吟 吴明皓)路边捡到背包,你会怎么处理?是占为己有,还是主动归还失主?綦江这位热心市民用行动回答了这个问题。

3月5号下午5点过,一位热心市民在古南街道沱湾公交站周边捡到一个背包,急寻失主,看到周边没有人后便将它交到了沱湾综合执法平台。古南街道城管执法大队队员陈颖和这位不愿透露

姓名的热心市民一起清点包内现金、平板电脑等财物,随后联系古南派出所,将包转交给了派出所民警。

“我们对里面的物品进行检查,发现里面有身份证还有一些银行卡,通过我们公安系统把失主的身份信息和电话号码查出来之后,我们就给失主打电话让他到派出所来领取,领取之后当面清点清楚里面的物品。失主表示里面的物品、

现金都一分不少,一样不差。我们就把包还给了失主。”区公安分局古南派出所民警张玉杰介绍。

失主对民警积极寻找失主和热心市民拾金不昧的精神连声道谢,并称今后一定向热心市民学习,如果遇到类似的事情也要拾金不昧,将失物交给警察,让正能量传递下去。

突击治理“不留盲区”

我区部署创建全国文明城市社区点位突击治理工作

本报讯(记者 张梦寒 包俊 实习生 李欣然)3月13日,綦江区创建全国文明城市社区点位突击治理专题会召开。

会议围绕创建全国文明城市测评标准对各点位进行了详细讲解和安排,并分析了现存的问题

和难点,部署创建全国文明城市社区点位突击治理相关重点工作。

会议指出,自创建全国文明城市工作启动以来,全区聚焦创建任务,坚持问题导向,取得了一定成效。接下来,要继续聚焦全

国文明城市测评体系,围绕重点点位及周边整治提升开展工作,紧盯社区、村镇、市场以及背街小巷等重点点位,以点带面,不留盲区,真正把创建全国文明城市工作做实做细,确保任务落到实处。

我区全力推进国家食品安全示范城市创建 连续三年未发生食品安全事故

本报讯(记者 张静 谢鹏飞 王宗华)3月15日,记者从“贯彻二十大 建设新重庆——发言人来了”綦江区“创建国家食品安全示范城市”新闻发布会上获悉,我区食品安全形势持续向好,连续三年未发生食品安全事故,食品安全评价性抽检合格率持续保持在98%以上,农产品质量安全定量监测合格率达98%以上,风险监测合格率达99%以上,人民群众食品安全获得感、满意度明显提升。

自2016年启动国家食品安全示范城市创建工作以来,我区不断完善食品监管制度体系,提高食品“从农田到餐桌”全过程监管能力,确保“产”得安全、“管”得到位、“吃”得放心。在宣传引导方面,我区通过市区两级媒体等平台,大力宣传食品安全相关信息,积极举办“食品安全宣传周”“你点我检”主题活动,进一步提高群众对创建工作的知晓率、参与率。在保障能力方面,精准落细“三张清单+一项承诺书”,完成全区8739家食品生产经营主体三级分

类,按照层级匹配原则,分配给全区1485名干部进行包保。分级分类开展培训指导,真正把企业主体责任落实到“最小工作单元”。

下一步,我区将对照国家食品安全示范城市创建标准,加大“硬件”投入,加强“软件”提质,强化全流程服务,强化全链条监管,强化宣传教育引导,严厉打击食品犯罪,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,共创共享“食”全“食”美的多彩綦江。

副区长陈贤参加活动。

便民服务

- 翁光群遗失残疾证,证件编号:51022319671026318362,声明作废。
- 张治明遗失残疾证,证件编号:51022319670913311162,声明作废。
- 李光洪遗失残疾证,证件编号:51022319711013363862,声明作废。
- 王光林遗失农村土地承包经营权证,证号渝(2020)綦江区农村土地承包经营权证第141993号声明作废。
- 王吉礼遗失农村土地承包经营权证,证号渝(2020)綦江区农村土地承包经营权证第141992号声明作废。
- 王吉林遗失农村土地承包经营权证,证号渝(2020)綦江区农村土地承包经营权证第142051号声明作废。
- 邓兴佑遗失农村土地承包经营权证,证号渝(2020)綦江区农村土地承包经营权证第141950号声明作废。
- 金明光遗失残疾证,证件编号:51022319550307131X44,声明作废。
- 张中相遗失残疾证,证件编号:51022319550706162953,声明作废。
- 冉国芬遗失农村土地承包经营权证,证号渝(2020)綦江区人民政府农村土地承包经营权证第194481号声明作废。

杜绝虚假报道
欢迎社会监督
綦江日报举报电话 87265555